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Total Question: 40
Time: 30 Min
Roll No: _________________________

Class: 6
Subject: Science
Name: _________________________

No. Question No. Question

Q.1 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। ওয়াইন : আুর : : ইি : ?

(1) কমলা (2) আল ু(3) ওটস (4) আেপল

Q.2 চলুায় পাে জল গরম করেল জল জলীয় বাে পিরবিতত হয়। এখন, যিদ
আমরা একিট িেলর টেক বাের িবপরীেত ধের রািখ, আমরা েট
ছাট ছাট জল দখেত পাব। েট ছাট ফাঁটা জেলর এই গঠেনর কারণ

হল:

(1) ঘনীভবন (2) বাীভবন (3) গেল যাওয়া (4) জেম যাওয়া

Q.3 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে, দ িবক থেক সংি নর িনবাচন
কন। 7 : 17 : : ? : 50

(1) 23 (2) 26 (3) 124 (4) 126

Q.4 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। উপের : িনেচ : : িপছেন : ?

(1) গভীর (2) সামেন (3) িঠক (4) বাম

Q.5 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে, দ িবক থেক সংি নর িনবাচন
কন। 27 :? : : 125 : 25

(1) 3 (2) 9 (3) 18 (4) 125

Q.6 িদকিনেদশ: দ িবকিলর মেধ থেক এমন একিট িনবাচন কন
যখােন সংখার সটিট ে দওয়া সংখার সেটর মেতা। দ সট: (2,

10, 28)

(1) (৪, ২০, ৫৬) (2) (৭, ৪২, ৪৯) (3) (12, 24, 48) (4) (9, 27,
81)

Q.7 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। িঠক : ভলু : : আন : ?

(1) খিুশ (2) আন (3) অপবূ (4) অসি

Q.8 একিট িমেণর উপাদান পথৃকীকরণ করা হয়

(1) দরকারী উপাদান া. (2) একিট পদােথর িব নমনুা পান। (3)
উভয় (1) এবং (2) (4) কউ না

Q.9 িদকিনেদশ: দ িবকিলর মেধ থেক এমন একিট িনবাচন কন
যখােন সংখার সটিট ে দওয়া সংখার সেটর মেতা। সট িদন: (4,

25, 81)

(1) (৪, ৩৬, ৭৯) (2) (9, 48, 81) (3) (16, 64, 100) (4) (9,
49, 143)

Q.10 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। িসিন : সরুকার : : িচকর : ?

(1) েা (2) রং (3) িশ (4) িলওনােদা

Q.11 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে, দ িবক থেক সংি নর িনবাচন
কন। 11 : 119 : : 15 : ?

(1) 154 (2) 223 (3) 233 (4) 152

Q.12 বােকর মেধ িট িচিত কন: ানীয় অপরাধীেদর ার কের (1) /
এবং ভাল লাকেদর উৎসািহত কের, (2) / আমরা সই এলাকার শতা

শষ করেত পাির (3)। (4)

(1) ানীয় অপরাধীেদর ফতার কের (2) এবং ভােলা মানষুেদর
উৎসািহত করা, (3) আমরা শষ করেত পাির (4) ওই এলাকার শতা।

Q.13 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে, দ িবক থেক সংি নর িনবাচন
কন। ৩২২২ : ৭২২২ : : ৩৩২৩ : ?

(1) 9949 (2) 8838 (3) 7727 (4) 2212

Q.14 িবেজাডি়ট খুঁেজ বর কন:

(1) েতর চাষ (2) মানেুষর বাধক (3) কাগজ পাডা়েনা (4) কউ না.

Q.15 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। গিণত : যিু : : িবান : ?

(1) পরীা-িনরীা (2) লাবেরটির (3) িবানীরা (4) তথ

Q.16 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। জািতিবদা : ন : : ভতূ : ?

(1) জািমিত (2) িবান (3) পিৃথবী (4) আকাশ

Q.17 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। িতভাধর : বিুমান : : সজৃনশীল : ?

(1) শিক (2) বািনক (3) উৎপাদনশীল (4) পনুরাবিৃমলূক

Q.18 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। ুল : িশক : : বাংক : ?

(1) িপয়ন (2) বাংকার (3) মােনজার (4) কাষাধ
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Q.19 িনেচর কানিট ৎিপ থেক শরীেরর িবিভ অংেশ অিেজনযু র বহন
কের?

(1) ধমনী (2) িশরা (3) কিশক (4) কউ না

Q.20 িনেচর কানিট মানবসৃ পিরবতন নয়?

(1) ধ থেক দই গঠন। (2) ালানী পাডা়েনা। (3) ঋত ুপিরবতন। (4)
কউ না

Q.21 বাকিটেত িট িচিত কন: আিম িনিত য (1) / neither the
house (2) / nor its contents (3) / is for sale. (4)

(1) আিম িনিত য (2) বািডও় না (3) বা এর িবষয়বও নয় (4)
িবেয়র জন হয়

Q.22 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে, দ িবক থেক সংি নর িনবাচন
কন। 371 : 150 : : 468 : ?

(1) 247 (2) 357 (3) 246 (4) 345

Q.23 ঘনীভবন হল:

(1) ঠাা কের পািনেক বরেফ পিরবতন করা (2) ঠাা কের জলীয়
বােক জেল পিরবতন করা (3) গরম কের বরফেক পািনেত পিরবতন

করা (4) গরম কের জলেক বরেফ পিরবতন করা

Q.24 একিট অকাযকর িকডিন আেছ যারা সহ করা উিচত

(1) ডায়ালাইিসস (2) সাজাির (3) উভয় (1) এবং (2) (4) কউ না

Q.25 বাকিটেত িট িচিত কন: ভারতীয় িরজাভ বা হার করার সােথ
সােথ (1) / নতনু বািলর পাশাপািশ (2) / নতনু ধরেণর বািল

যমন পেম বািল, (3) / পাবিলক সর বািল অেনক
চােলের সুখীন হেব . (4)

(1) িরজাভ বা অফ ইিয়া হার সে (2) পাশাপািশ নতনু বাংেকর
লাইেস (3) নতনু ধরেনর বা যমন পেম বা, (4) পাবিলক

সর বাংকেলা অেনক চােলের সুখীন হেব।

Q.26 িদকিনেদশ: দ িবকিলর মেধ থেক এমন একিট িনবাচন কন
যখােন সংখার সটিট ে দওয়া সংখার সেটর মেতা। দ সট:

(10.5, 15.0, 21.5)

(1) (32.5, 37.0, 43.5) (2) (54.4, 58.0, 62.4) (3) (62.2,
66.8, 73.3) (4) (81.3, 85.8, 92.0)

Q.27 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। ডাার : হাসপাতাল : : িশক : ?

(1) মাঠ (2) লাবেরটির (3) িবদালয় (4) িশ

Q.28 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। চারা : গাছ : : মেয় : ?

(1) ী (2) মানষু (3) িশ (4) নারী

Q.29 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে, দ িবক থেক সংি নর িনবাচন
কন। ১ : ৮ : : ২৭ : ?

(1) 37 (2) 47 (3) 57 (4) 64

Q.30 বাীভবন হল:

(1) গরম কের বরফেক পািনেত পিরবতন করা (2) গরম কের বরফেক
জলীয় বাে পিরবতন করা (3) ঠাা কের পািনেক বরেফ পিরবতন করা

(4) গরম কের জলেক জলীয় বাে পিরবতন করা

Q.31 িনেচর কানিট আবহাওয়ার পিরবতন ঘটায়?

(1) সযূ (2) কাঠ (3) টিলিভশন (4) রিডও

Q.32 িনেচর কানিট ফসল, ঘরবািড ়ও জীবেনর িত কের?

(1) ল ু(2) বল বাতাস (3) মৃম বাতাস (4) বনা

Q.33 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে, দ িবক থেক সংি নর িনবাচন
কন। 123 : 132 : : 235 : ?

(1) 235 (2) 253 (3) 352 (4) 252

Q.34 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে, দ িবক থেক সংি নর িনবাচন
কন। ৬৪ : ১০০ : : ৪৯ : ?

(1) 36 (2) 63 (3) 81 (4) 144

Q.35 পুষ নপায়ী াণীেদর িনেচর কান সেটর িজন থােক?

(1) XX (2) XY (3) YY (4) কউ না

Q.36 বােকর মেধ িট িচিত কন: He was having a bath (1) /
when the phone rang. (2) / খবু অিনায় স ান থেক বিরেয়

গল (3) / এবং এর উর িদেত গল। (4)

(1) স গাসল করিছল (2) যখন ফান বেজ উঠল। (3) খবু অিনায় স
ান সের উঠল (4) এবং উর িদেত িগেয়িছলাম।

Q.37 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন
কন। লািহত র কিণকা : এিরেাসাইট : : ত রকিণকা : ?

(1) েাসাইট (2) িলেাসাইট (3) মেনাসাইট (4) িলউেকাসাইট

Q.38 এই মদী াণীেদর কখনই নখর থােক না এবং সাধারণত চারিট পা
থােক

(1) উভচর (2) সরীসপৃ (3) পািখ (4) কউ না

Q.39 পিৃথবীর সম মহাসাগেরর গভীরতম ানিটর নামকরণ করা হেয়েছ

(1) শাি (2) হাবল ান (3) মািরয়ানা  (4) কউ না.

Q.40 দ িবক থেক িবপরীতাথক শ খুঁজনু? : যািডকাল

(1) সূণ (2) চমৎকার (3) অিতমাায় (4) অহংকারী


